

ОПЕРАТОРЫ СВЯЗИ УХОДЯТ ОТ КОНФРОНТАЦИИ (2-я стр.)

ТРИДЦАТЬ

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№99 (9684) Среда, 30 мая 2001 года

ТИРАЖ 19.227

ПОЭТЫ XX ВЕКА

«Ах,
у других
мужья,
перстеньки
из рыжья,
серьги
из перламутра.

А у меня - слеза,
жидкая бирюза,
просыпает под утро».

Иосиф БРОДСКИЙ.



ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ЛИДЕР Палестинской автономии Ясир Арафат прибыл в Москву с кратким рабочим визитом.



Ясир Арафат заявил, что выступает за активизацию роли России как координатора мирного процесса на Ближнем Востоке.

16 РОССИЙСКИХ глубоководных водолазов, которые примут участие в подъеме атомной подводной лодки «Курск», начали тренировки. Возможно, в операции будут участвовать и водолазы компании «Halliburton». Но костяк команды составят российские глубоководники.

С АВГУСТА 1999-го по май этого года в Чечне погибли 2 тысячи 682 военнослужащих объединенной группировки войск, заявил министр обороны России Сергей Иванов. По его словам, за время контртеррористической операции Минобороны потеряло убитыми 2 тысячи 26 человек. Между тем, по оценкам комитета солдатских матерей, на Северном Кавказе за это время убиты 6 тысяч 500 военнослужащих.

С 2002 ГОДА граждане России с высоким уровнем доходов будут оплачивать 100 процентов коммунальных платежей, а с 2004 года 100 процентов коммунальных платежей будет оплачивать все население России.

ГЛАВА администрации президента Александр Волошин единогласно переизбран председателем совета директоров РАО «ЕЭС России». Заместителем председателя совета директоров переизбран вице-премьер, министр финансов Алексей Кудрин.

ВИЗИТ Папы Римского на Украину начнется 23 июня. В киевском аэропорту «Борисполь» понтифик будет встречать президент Леонид Кучма. В следующие два дня в другом киевском аэропорту «Чайка» Папа проведет две службы, причем одна будет отправлена по католическому обряду, другая - по православному. В таком же порядке пройдут службы на ипподроме г. Львова.

В МОСКВЕ на 53-м году жизни скончался киноактер Николай Еременко. Он умер от острого нарушения мозгового кровообращения. Николай Еременко запомнился в первую очередь по ярким ролям в таких фильмах, как «У озера», «Онось Петра», «Пираты XX века», по многосерийному телефильму «Красное и черное». По завещанию он будет похоронен в Белоруссии рядом с могилой своего отца - актера Николая Еременко-старшего.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ВИЗИТ

ЗАЧЕМ В СУРГУТ ПРИЕЗЖАЛИ НЕМЦЫ?

Лилия СТЕПАНОВА, Екатерина БЕРШАНСКАЯ

27 и 28 мая Сургут посетил посол ФРГ господин Эрнст-Йорг фон Штудниц, которого сопровождали его супруга, руководители экономических отделов посольства ФРГ, представители известных германских финансовых и промышленных компаний.

Г-н посол так прокомментировал цель визита:

- Посещение отдаленных регионов России - ежегодное мероприятие. Тюменская область вызвала особый интерес, так как это регион, где высокая нефть- и газодобыча, и в этой работе принимают участие крупные немецкие фирмы, имевшие контакты с регионом и прежде. Но инвестиции - работа постоянная, необходимо отслеживать развитие объектов, быть на местах. В этом состоит интерес к визиту.

В его рамках состоялся встреча с руководителем градообразующих предприятий - ОАО «СНГ», ООО «СГП», ОАО «ТЭ». С руководством последнего немецкая делегация встретилась на ГЭС-2, где совершила небольшую экскурсию, осмотрела машинный зал. Главный инженер ОАО «ТЭ» В. Васильев коротко рассказал о современном состоянии предприятия и его планах. На коварный вопрос относительно будущего российской энергосистемы главный инженер

ответил как истый дипломат: - Мы ожидаем, как говорит президент, реорганизации, реструктуризации, которая затронет все объекты энергетики, в том числе и в нашем регионе.

Подводя итог знакомству с нашими предприятиями, посол заметил:

- Конкретных договоренностей мы не ожидали - это всегда требует предварительной подготовки и длительной работы. Но думаю, результаты будут. Нас поразили современный вид ваших предприятий. Очевидно, что здесь больше денег, чем в других регионах России, и это хорошо, что люди живут лучше. Больше средняя зарплата - выше уровень жизни.

Ряд представителей делегации, кстати, в момент проведения пресс-конференции отсутствовали, так как вели переговоры с предприятиями Сургута.

В программу визита входило и посещение банков - ЗАО «Сургут-



нефтегазбанк», ЗАО «Аккобанк», что вызвало интерес у представителей Deutsche Bank Ltd и Commerzbank AG. Директор Deutsche Bank Ltd в Москве г-н Пандза подтвердил, что это не первый контакт с «СНГ», и отметил его широкие связи с международной банковской системой, что

особенно важно в сфере экспорта-импорта. Так, «СНГ» представляется этому западному банку надежным партнером. Во время предыдущих и последних переговоров речь шла о расширении сотрудничества, обмене опытом и информацией.

Окончание на 2-й стр.

КАРТ-БЛАНШ ИНОСТРАНЦАМ

В преддверии годового собрания акционеров руководство ОАО «Газпром» проводит серию встреч с акционерами, живущими в различных регионах России. Цель этих встреч - проинформировать миноритарных акционеров об итогах деятельности «Газпрома» в 2000 году.

Такие встречи в ближайшее время состоятся в Екатеринбурге, Оренбурге, Нижнем Новгороде, Москве и Санкт-Петербурге. А вечером группа общалась с сургутскими акционерами. Пресса также смогла задать вопросы члену группы и генеральному директору ООО «СГП» Юрию Важенину.

Наибольший интерес вызвала либерализация рынка акций «Газпрома», которая в перспективе пре-

дусматривает объединение внутреннего (российского) и внешнего (для иностранных акционеров) рынков и обозначена наряду с принятием кодекса корпоративного управления общества в качестве приоритетных задач на 2001 год в области повышения инвестиционной привлекательности «Газпрома».

Подробности читайте в ближайшем номере «СТ».

Лилия СТЕПАНОВА.



Уважаемые горожане! Наступило время отпусков. Собираясь на отдых семьей или отправляя в отпуск детей, мы сталкиваемся с проблемой безопасности денежных средств. АНКОБАНК предлагает вам оптимальное решение этой проблемы.

Имея на руках пластиковую карту системы «Золотая корона», вы сможете получить денежную наличность в следующих городах России:

г. Москва, г. Нижневартовск, г. Краснодар, г. Анапа, г. Новороссийск, пос. Лазаревское, г. Челябинск, г. Златоуст, г. Новосибирск, г. Ростов-на-Дону, г. Тюмень, г. Надым, г. Сочи, г. Туапсе, пос. Adler, г. Пятигорск, г. Магнитогорск, г. Санкт-Петербург, г. Екатеринбург.

Если вам или вашим детям понадобится дополнительная сумма, то достаточно пополнить карту системы «Золотая корона» в Сургуте, в ЗАО «АНКОБАНК», - и деньги поступят по назначению. Обратитесь по адресу: ул. Дзержинского Т.Т. тел. 28-38-75. Счастливого вам отдыха!

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

30 мая ночью и днем переменная облачность, днем возможен кратковременный дождь. Ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +5,+7 градусов, днем +18,+20 градусов.

Давление в течение суток будет слабо падать.

31 мая, 1 июня По округу местами кратковременные дожди, грозы. Ветер северо-восточный, восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +5,+10 градусов, местами до 0 градусов, днем +16,+21 градус, местами по северу до +10 градусов.

Минимальная температура 30 мая была зарегистрирована в 1961 году (+2,3 С), максимальная - в 1997 году (+30,2 С).

С 26 по 31 мая включительно ВОСХОД СОЛНЦА - от 3.54 до 3.43, ЗАХОД СОЛНЦА - от 22.13 до 22.24.

КРИМИНАЛ

28 мая в городе и районе зарегистрировано 46 преступлений и происшествий, 36 раскрыто.

28 мая в 15.30 на пятом километре автодороги Сургут - Ноябрьск Юбилейный водитель «Жигулей» - женщина 1970 г.р. неправильно выбрала скорость движения и не смогла справиться с управлением автомобилем. В результате машина опрокинулась в левый ковет. Женщина с переломом основания черепа госпитализирована.

В этот же день на пр. Набереж-

ном задержали мужчину, у которого при личном досмотре изъяли восьмилитровый пистолет. Документов на оружие у мужчины не было, в информационной базе данных «ствол» не числится.

Участковыми инспекторами ГОМов продолжается проверка бухгалтерских документов предприятий.

Сотрудники ГОМ-3 в бухгалтерии управления БПТОиКО выявили 14 поддельных авиабилетов, деньги за которые получили две женщины. Одна за шесть билетов, другая - за восемь. Участковые ГОМ-1, продолжая проверку бухгалтерии ОАО «Сургутнефтегаз», обнаружили шесть оплаченных поддельных авиабилетов. Деньги получили опять же две сотрудницы предприятия. Одна предьявила два поддельных билета, вторая - шесть.

Около 12.30 женщина 1952 г.р. умышленно повредила стоящую на ул. Первопроходцев автомашину «Москвич-2141». Владельцу - мужчине 1946 г.р. нанесен ущерб на сумму 1000 рублей.

Екатерина БЕРШАНСКАЯ.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

В «ГЛ» обратилась сургутянка с просьбой: *- Все, у кого дома есть ненужная одежда, обувь, принесите ее в церковь Христа Спасителя. Этим самым вы можете нуждающимся горожанам.*

- Я хочу приобрести дачу в кооперативе «Здоровье», который находится недалеко от ГРЭС-1. Но узнала, что над дачами проходит высоковольтная электрическая линия. Это вредно для здоровья?

Заместитель главного инженера ГРЭС-1 Александр Мальчугин ответил, что этот кооператив существует долгое время. Хотя по всем нормативам предусмотрено, что охранная зона не должна быть застроена. В этом месте было разрешено иметь только картофельные участки. Что же касается магнитного поля, то оно не представляет опасности для здоровья.

- Существует ли российский закон об оплате дороги детям в льготный отпуск одним из родителей? До какого возраста он оплачивается?

Специалист юридической конторы «Советник» прокомментировал так:

- В законе «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях» в статье 33 указано, что предприятия, учреждения, организации оплачивают стоимость проезда и провоза багажа членам семей своих работников независимо от времени использования ими отпуска. Для перевозки детей, выезжающих для санаторно-курортного лечения и отдыха из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, устанавливаются льготные тарифы, определяемые правительством Российской Федерации. Возраст, до которого оплачивается проезд, в законе не указан.

- Почему в школах собирают деньги на ремонт? Ведь он финансируется из бюджета.

На этот и следующий вопросы отвечает начальник финансового отдела комитета по образованию и науке Елена Бабакова:

- Деньги собираются только добровольно и по решению родительского комитета. Выделяемые деньги, действительно, не хватает. Сумма ориентирована в первую очередь на необходимые работы.

- Я отдаю своего ребенка на лето в школьный лагерь. В том году я за путевку не платила ничего, а в этом с меня взяли 400 рублей. С чем это связано?

- Лагерь дневного пребывания при образовательных учреждениях финансируется по программе «Лето». Часть расходов, которые не входят в рамки бюджета, оплачивают родители. Делается смета, обобщается средняя стоимость путевки. То есть отчисляются средства из трех источников: бюджет, социальное страхование и родители. Это происходит не первый год. То же и по льготным категориям, которым путевка обходится дешевле или совсем бесплатно. Это семьи с двумя детьми, инвалиды, дети из специальных коррекционных школ и другие.

На «ГЛ» дежурила Роза РАКИПОВА.
Наш телефон 31-04-08 работает с 9 до 12 часов.

НАЗРЕЛО

Связисты сели за стол переговоров

Ольга ТИЩЕНКО

22 мая в «Сургуттелекомсети» состоялось совещание операторов связи. В нем приняли участие руководитель управлений связи и телекоммуникаций АО «Сургутнефтегаз», АО «Сургуттел», АО «Тюменьэнерго», ООО «Регистратор», ООО «Сургутгазпром», ЗАО «Телемисстес» и другие. От администрации города в работе совещания приняли участие начальник управления транспорта и связи Юрий Колесниченко и начальник отдела связи Любовь Рябикова.

Главную тему разговора обозначил Степан Никифоров, директор «Сургуттелекомсети»: в области взаимодействия операторов нет главных и второстепенных. Все равны. То, что проблема много и решаются они порой не за один день, говорит об отсутствии единой информационной системы. Эта проблема, по свидетельству Никифорова, в Сургуте начинает решаться. Ведущий специалист по работе с присоединенными операторами и органами Госнадзора (единица введена в штат) будет работать в тесном контакте и напрямую вести работу с операторами. Для взаимодействия в работе будут созданы рабочие группы.

- Разобщенность во взаимодействии ощущается, и ее необходимо ликвидировать, - отметил, в частности, Никифоров. - Но нормативными документами этого не решить, должен быть диалог. Нормативная база несовершенна.

Операторы связи должны научиться договариваться напрямую, с учетом проблем, что все равны перед абонентами и органами Госнадзора за связью. Совещания всех операторов связи, которые представляют интересы 99 процентов абонентов города, помогут решить многие технические проблемы и трудности при эксплуатации местного участка сети общего пользования.

В области междугородной связи нет никаких нареканий - сейчас механизм отлажен и усовершенствован. На совещании была затронута проблема таксофонов. То, что они есть, безус-

ловно, положительный факт. Недопустимо другое - у одного человека в руках может оказаться две телефонных карточки, так как в городе два вида таксофонов. По большому счету, такая ситуация вызвана не только техническими различиями услуг операторов связи, это своеобразный парад суверенитетов: «У вас такие таксофоны? Так мы другие поставим, вот вам. А где работа о клиенте, его удобствах?»

О создании единого городского справочника, где можно было бы найти любую информацию, уже говорено-переговорено. По сообщению руководства «Сургуттелекомсети», обсуждается возможность выпуска нового справочника, но прежде связистам нужно провести гигантскую работу по сбору всей необходимой информации, в том числе и от присоединенных операторов.

Есть проблемы с распределением финансовых потоков. Стоимость тонки подключения к сети связи общего пользования операторы, например, считают завышенной. Дискуссия на эту тему продолжалась и после совещания. Были предложены различные варианты оплаты сетевого ресурса, используемого присоединяющимися операторами у филиала «Сургуттелекомсети».

Конечно, трудно говорить об эффективности этой встречи хотя бы потому, что она - едва ли не первая в своем роде. Но договариваться надо. Не знаю, как уважаемые операторы, мы, рядовые потребители, звоним по телефону каждый день.

Культуры коренных народов Севера и «Музея природы» в деревне Русская.

Г-на фон Штудниц в поездках регулярно сопровождают супруга, которая, как и многие другие люди мужей от политики, особенно интересуется социальными вопросами - посещает детские дома, больницы, тюрьмы. Полли фон Штудниц, в частности, посетила «Добрых волшебник», детский дом «На Калинин» и МП «Наше время». В департаменте по социальным вопросам и здравоохранению

Одним из аспектов поездки стало знакомство с культурой: посещение Центра

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

Ежегодно и традиционно в летний период сургутяне на несколько недель лишаются горячей воды. Но в особенности страдают жители Восточного района. Они жалуются: «В наших квартирах дольше всех отсутствует горячая вода. С чем это связано?»

Лето будет жарким - вода холодной

За комментариями мы обратились к главному инженеру «Городских тепловых сетей» Сергею Кузьминых, который рассказал нам о сложившейся ситуации:

- Этот район построен локально. У него единственный источник теплоснабжения - ГРЭС-1. Поэтому из-за проблем с трубой, по которой транспортируется тепло, возникают и остальные проблемы. Ежегодно ГРЭС-1 и ГРЭС-2 ремонтируют свое оборудование в течение месяца. Это утверждено их руководством - «Тюменьэнерго» и РАО «ЕЭС России». Для того, чтобы сократить сроки, нужно, во-первых, иметь время и, во-вторых, другой источник теплоснабжения. В распоряжении этого района есть только ГРЭС-1. И если бы с трубой, которая соединяет котельную с Восточным районом, было все нормально, то в течение 2-3 недель тепло было бы подано от ГРЭС-1.

В прошлом году часть трубы (около 200 метров), которая проходит по про-

спекту Мира до улицы Маяковского, была отремонтирована. В этом году будут реконструированы перекресток улицы Маяковского и 30 лет Победы. В связи с этим труба, которая соединяет между собой ГРЭС-1 и ГРЭС-2, также подлежит ремонту. Заказчиком является «Тюменьэнерго». Эта труба на сегодняшний день является надземной. После реконструкции дороги и развязки она станет подземной. Работы рассчитаны на три месяца.

С 13 июня по 15 августа планируется сделать перемену. Поэтому подать теплоснабжение с другой стороны будет невозможно. Для установки временного теплоснабжения нет технической возможности.

Жители Восточного района предупреждены о предстоящих работах, сроки мы сообщили. С ДЕЗА, естественно, за ремонтный период деньги запрашиваться не будут.

Подготовила Роза РАКИПОВА.

ДОБРОЕ ДЕЛО

Сказка со счастливым концом

Живем в Сургуте 36 лет и столько же выписываем вашу газету. Но так уж случилось, что пишу впервые.

Убедительно прошу хотя бы вкратце опубликовать мое письмо со словами признательности и огромной благодарности директору МП «Реорта» Лазебно-му Валерию Викторовичу и мастеру Михайлову Александру Владимировичу.

Случилось так, что сломался телевизор «Панасоник», а мы с дедом - два пенсионера, и этим все ска-

зано. И вдруг как в хорошей доброй сказке - на следующий день после моего прихода с заявлением в «Реорту» телевизор уже был отремонтирован мастером. И за очень умеренную плату.

Счастья ми и благополучия. Дай Бог, чтобы не черствели у людей сердца, и тогда жизнь будет намного ярче, чем она есть на самом деле.

Здоровья и благополучия также всем работникам «СТ» за такую нужную нам всем газету.

С искренним уважением, КУХТА, пенсионерка.

ВИЗИТ

Зачем в Сургут приезжали немцы?

Окончание.

Начало в 1-й стр.

Для посольства важно было пообщаться с главами администрации субъектов городов.

- Мы встретились с главами Свердловской, Тюменской областей, Сургута, Тобольска, что еще более укрепляет наши контакты, - подытожил г-н посол.

На вопрос о том, велась ли речь о каких-то совместных проектах с правительством округа и может ли последнее выступить гарантом экономического сотрудниче-

ства, присутствовавший на пресс-конференции заместитель губернатора округа Геннадий Олейник пояснил:

- Задача правительства округа в том, чтобы привлечь германские фирмы к переговорам с нашими субъектами хозяйственной деятельности, чтобы партнеры нашли друг друга. Германские деловые круги давно сотрудничают с нашими экономическими структурами.

Одним из аспектов поездки стало знакомство с культурой: посещение Центра

немецкие гости встретились с руководством департамента и УВД Сургута, обсудив проблему наркомании, которая также актуальна для Германии. Немцы интересовались тем, как проводится просветительская работа среди молодежи, с какого возраста детям объясняют вред употребления наркотиков, табака и спиртного, какие наркотики завозятся в город, есть ли в только что открывшемся международном аэропорту специальные пункты досмотра багажа на выявление наркотических веществ и так далее.

- У нас, в городе Ганновер, Нижняя Саксония, - рассказывали они, - те же самые проблемы, что и у вас, тоже живут несколько тысяч наркоманов, по официальной статистике. В Сургуте они употребляют до 35 килограммов героина, и эта цифра очень тревожит наши власти.

Делегация высказала желание и дальше обмениваться с нами своим опытом в борьбе с наркоманией.

ПРИЕМНАЯ ГУБЕРНАТОРА

Маленькая польза

В период предвыборной кампании в 2000 году на территории округа начали работать общественные приемные губернатора. Эффективность деятельности этих приемных и послужила поводом для того, чтобы они вошли в состав окружного департамента связям с общественностью. На сегодняшний день на территории округа открыты и работают 14 таких приемных.

В нашем городе прием граждан, представителей трудовых коллективов, общественных организаций осуществляется по адресу: ул. Магистральная, 22, - по понедельникам и вторникам. Посетителей принимают в удобное для них время. Необходимо позвонить по контактному телефону 344-517, обговорить время визита, рассказать о возникшей у вас проблеме.

За период работы с лета 2000 года по настоящее время в межтерриториальную приемную поступали не только жалобы, но и предложения граждан. Проанализировав обращения как письменные, так и устные, можно сделать вывод, что актуальными для жителей нашего города являются жилищные проблемы и проблемы социального обеспечения.

Справедливости ради необходимо заметить, что эти проблемы актуальны для всей Российской Федерации. Были обращения о невыплате заработной платы, о неправомерных начислениях жилищно-коммунальных платежей и так далее. Все эти вопросы были решены руководителем и работниками соответствующих структурных подразделений администрации города Сургута.

Во второй половине прошлого года было большое количество обращений граждан с жалобами по поводу применения пункта 16 «Начисления о порядке начисления и выплаты доплаты к пенсии неработающих пенсионерам». Данное положение утверждено президентом правительства ХМАО 22 мая 2000 года.

Необходимо подчеркнуть, что каждый пенсионер обязан соблюдать утвержденные правила регистрации в органах социального обеспечения в качестве получателя доплаты. Однако продолжение перерегистрации неработающих пенсионеров два раза в год привнесло массу неудобств как самим пенсионерам, так и работникам социального обеспечения.

В конце сентября прошлого года были направлены предложения о внесении некоторых изменений в положение, и уже 27 ноября 2000 года постановлением президента правительства ХМАО приняты изменения в пункт 16 положения, и перерегистрация неработающих пенсионеров обязаны проводить один раз в год. Маленькая, но польза людям. То есть проявленная гражданами инициатива была услышана.

И.ГОЛОВКО,
главный специалист приемной губернатора ХМАО в г. Сургуте.

Уважаемые сургутяне!
 На протяжении ряда лет в нашем городе постоянно проводится работа по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту. Большое внимание уделяется приближению подростков и молодежи к здоровому образу жизни.

С 1995 года в городе реализуется программа по борьбе с наркоманией, которая ежегодно изменяется и дополняется. Администрация города с уважением относится ко всем предложениям, высказанным населением города.

Я думаю, что на этот раз вы не останетесь равнодушными к данной проблеме, так как этот вопрос нам необходимо решать всем вместе, только совместно мы сможем добиться положительных результатов. Мы ждем от вас ответов и предложений.

Л.Н. КОШЕЛОВА, заместитель мэра города, председатель межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту при администрации города Сургута.

Анкеты вы можете отправить специалистам департамента по социальным вопросам и здравоохранению тремя способами.

ПЕРВЫЙ. Просто заполнить анкету и положить ее в ящики для сбора информации по вопросам наркомании. Один из них находится на здании городской администрации, а другой - на здании по улице Майской, 8/1.

ВТОРОЙ. Анкеты можно отправлять по почте в конвертах по адресу: г. Сургут, ул. Майская, 8/1, кабинет № 412, межведомственная комиссия по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту.

ТРЕТИЙ. Принести заполненные анкеты в одно из пяти почтовых отделений города Сургута. Там будут стоять специальные урны, такие, как для голосования.

Адреса почтовых отделений:
 Почтовое отделение № 3. Адрес: ул. 30 лет Победы, дом 3.
 Почтовое отделение № 4. Адрес: ул. Энтузиастов, дом 3.
 Почтовое отделение № 5. Адрес: ул. Первопроходцев, дом 14.
 Почтовое отделение № 6. Адрес: ул. 30 лет Победы, дом 54.
 Почтовое отделение № 12. Адрес: ул. Республики, дом 4.

Все урны в конце дня опечатываются, и анкеты доставляются для обработки данным специалистам департамента.

В НАШЕ ВРЕМЯ ПРЕСТИЖНО БЫТЬ НЕЗАВИСИМЫМ

Сургутский наркологический реабилитационный центр готов принять тех, кто твердо решил жить без наркотиков.

В течение шести месяцев молодые люди проходят здесь реабилитацию - психологическую, социальную, трудовую. Чтобы успешно реабилитироваться, нужно желание и принятие законов, по которым живет группа клиентов центра. Реабилитация проходит по трем фазам.

Как попасть в центр?

Кандидат в клиенты должен пройти лечение в ПНД (психоневрологическом диспансере) по снятию физической зависимости, иметь врачебную справку о состоянии здоровья и анализы из кожно-венерологического диспансера, на ВИЧ, флюорографию, на дифтерийное носительство, вирусный гепатит, а также медицинский полис, паспорт и военный билет.

В центр на реабилитацию не принимаются лица, находящиеся под следствием.

Вы можете позвонить в центр по телефону 39-92-00. Каждый вторник с 15.00 до 17.00 в ТОСе № 25 по адресу: ул. Лермонтова, 7, - проводятся консультации специалистов наркологического реабилитационного центра.

ЕСТЬ НОВАЯ ЖИЗНЬ!



АНКЕТА

1. Насколько остро стоит для вас и нашего города проблема наркомании?

а) Наркомания является главной проблемой нашего города.

б) Проблема наркомании в городе существует, но для меня есть проблемы поважнее.

в) Лично для меня и для города это не проблема.

г) Другое (напишите).

.....

2. Сталкивались ли вы в своей семье с проблемой наркомании?

а) Да.

б) Нет.

3. Как вы считаете, наркозависимость излечима? Если «да», то с чьей помощью?

а) Родителей, семьи.

б) Друзей.

в) Достаточно только своего сильного желания.

г) Реабилитационных центров.

д) Лечебно-профилактических учреждений.

е) Экстрасенсов и целителей.

ж) Частных психологов и терапевтов.

з) Наркомания неизлечима.

.....

4. Знаете ли вы учреждения нашего города, в которых можно получить помощь, столкнувшись с проблемой наркомании?

а) МУСО «Наркологический реабилитационный центр».

б) Сургутский клинический психонркологический диспансер.

в) Детское отделение психонркологического диспансера.

г) Амбулаторное психотерапевтическое отделение пс. Кедровый.

д) Городская психологическая служба.

е) Телефон доверия.

ж) Не владею информацией о существующих в городе учреждениях, занимающихся проблемой наркомании.

5. Насколько, по вашему мнению, эффективна эта помощь?

а) Эффективна.

б) Скорее да, чем нет.

в) Скорее нет, чем да.

г) Помощь бесполезна.

д) Другое (напишите).

.....

6. Какими аспектами в борьбе с наркоманией стоит уделять большее внимание?

а) Профилактической работе.

б) Совершенствованию лечения.

в) Работе правоохранительных органов.

.....

г) Ужесточению законодательства.

д) Другое (напишите).

.....

7. Если вам известны адреса распространителей наркотиков, напишите, пожалуйста.

.....

8. Выскажите, пожалуйста, свои предложения для эффективной работы по борьбе с наркоманией.

.....

9. Ваш пол.

а) Мужской.

б) Женский.

10. Ваш возраст.

.....

11. К какой социальной группе вы себя относите?

а) Рабочий.

б) Служащий.

в) Предприниматель.

г) Учащийся (студент).

д) Домохозяйка.

е) Пенсионер.

ж) Другое (напишите).

.....

СПАСИБО!

РАБОТА НАД ОШИБКАМИ (для родителей)

Популярные мифы о подростках

«В период полового созревания подростки не совсем «нормальные».

Нет. Период полового созревания - это нормальный этап развития. Замечания о «ненормальности» подростка только усиливают его погружение в себя, рожают страх перед переменами, которые он переживает на данном этапе своего развития.

«Переходный» период, а значит, он менее важен, чем настоящая жизнь».

То, что молодые люди делают сейчас и в данном месте, это и есть самое важное. Это определяет их текущие и будущие потребности, их развитие, а также отношение к самим себе.

«В сущности, все подростки похожи друг на друга».

Подростки - наиболее разнородная группа в обществе. Поведение «трудных» подростков нельзя обобщать и делать на этом основании какой-то вывод.

«Все подростки развиваются одинаково, по одной и той же схеме».

Между всеми подростками существует биологическая, общественная, эмоциональная и интеллектуальная раз-

ница. Физически зрелый подросток может быть незрелым эмоционально, и наоборот.

«Подростки - это еще дети».

Нет. Подростки уже могут брать на себя ответственность, принимать решения, вести серьезные переговоры.

«Вот что главное, что следует объяснить каждому подростку:

1. Для детей наркотиками гораздо опаснее, чем для взрослых.

2. Физическое привыкание к наркоту у взрослого может развиваться долго, а у ребенка - в считанные недели.

3. Четверть всех закуривших в детском возрасте сохраняют эту привычку и 20 лет спустя. А от 85 до 95 процентов наркозависимых - страстные курильщики.

4. Люди, не начавшие курить в раннем возрасте, могут не закурить никогда.

5. Есть люди, наркотическая зависимость у которых проявляется быстро и в особо тяжелых формах.

6. Есть один способ не попасть в зависимость от наркотиков - это НИКОГДА их не пробовать».

ПИСЬМО-ОТКРОВЕНИЕ

Мы - ваше ЗЕРКАЛО

«Неужели вы, взрослые дядечки и тети, добившись успеха в жизни, думаете, что ваши дети другие? Как же Дети будут курить, пить, «торчать», пока вы пьете, пока вы курите, пока вы запрещаете».

Попройте объяснить себе, зачем вы пьете? За компанию, потому что хочется «постоянного праздника», чувства «общности» или уйти в аут? Почему же вы не рассказываете о похмелье, о вреде алкоголя?»

Нас не убедит словами. Потому что покупать «колеса» для нас так же престижно, как для вас - машину, потому что «торчать» - это наш крик о том, что мы уже выросли. Что уже больше не нуждаемся в вас.

Неужели вы еще не поняли, что «подросток» не означает «недоросек», что мы имеем такое же право на разрушение своего организма, как и вы? Мы снова и снова принимаем этот яд, покаывая, что мы становимся вами...

Леля М., 15 лет, школьница».

Страницу подготовки Екатерина БЕРШАНСКАЯ. Газетная площадь предоставлена департаменту по социальным вопросам и здравоохранению города Сургута.



УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ ОАО «ГАЗПРОМ»!

29 ИЮНЯ В г. МОСКВЕ СОСТОИТСЯ ОБЩЕЕ ГОДОВОЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ ОАО «ГАЗПРОМ».

Предприятие ООО «Сургутгазпром» предлагает акционерам реализовать свое право на участие в работе собрания, доверив свои голоса:



ВАЖЕНИНУ
Юрию
Ивановичу,

генеральному директору ООО «Сургутгазпром».



ИВАШКЕЕВУ
Владимиру
Петровичу,

председателю объединенной профсоюзной организации ООО «Сургутгазпром».



НОВИКОВУ-ЛАВРОВУ
Владиславу
Владиславовичу,

председателю правления ЗАО АКБ «Сибирьгазбанк».



ТАРАСОВУ
Виктору
Ивановичу,

председателю правления коммерческого банка газовой промышленности «Газпромбанк».

ДОВЕРЕННОСТИ МОЖНО ОФОРМИТЬ:

В административном здании предприятия ООО «Сургутгазпром» по адресу: ул. Университетская, 1, кабинет № 619, - с 8 до 16 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья, обед - с 12 до 13 часов. Тел.: 75-05-70, 75-04-30.

В депозитарии «Сибирьгазбанка» по адресу: ул. Мелик-Карамова, 92, - с 9 до 17 часов ежедневно, обед - с 13 до 14 часов, в субботу, воскресенье - с 11 до 16 часов. Тел. 26-62-85.

В сберегательном отделении № 1 «Сибирьгазбанка» по адресу: бульвар Писателей, 15, - с 9 до 17 часов ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, обед - с 13 до 14 часов. Тел. 36-05-00.

В сберегательном отделении № 3 «Сибирьгазбанка» по адресу: ул. Мелик-Карамова, 92, - с 9 до 17 часов ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, обед - с 13 до 14 часов. Тел. 26-70-61.

При себе иметь выписку со счета депо и паспорт.

Уважаемые акционеры ОАО «Газпром» - неработники газовой отрасли!
В связи с проведением мероприятий по подготовке к общему собранию акционеров ОАО «Газпром», которое состоится 29 июня 2001 года, депозитарий ЗАО АКБ «Сибирьгазбанк» ПРОВОДИТ СВЕРКУ АНКЕТНЫХ ДАННЫХ в двенадцатидневный срок.

Убедительно просим вас в срочном порядке прийти по любому из указанных адресов:

- В депозитарий «Сибирьгазбанка» по адресу: ул. Мелик-Карамова, 92, - с 9 до 17 часов ежедневно, обед - с 13 до 14 часов, в субботу, воскресенье - с 11 до 16 часов. Тел. 26-62-85.
 - В сберегательное отделение № 1 «Сибирьгазбанка» по адресу: бульвар Писателей, 15, - с 9 до 17 часов ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, обед - с 13 до 14 часов. Тел. 36-05-00.
 - В сберегательное отделение № 3 «Сибирьгазбанка» по адресу: ул. Мелик-Карамова, 92, - режим работы аналогичный. Тел. 26-70-61.
- При себе иметь выписку со счета депо и паспорт.

Сургутский зональный штаб студентских строительных отрядов ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ с 1 июля по 25 августа

студентов высших и средних специальных учебных заведений в возрасте от 18 до 25 лет
в расчете бойцов строительных отрядов
ОБРАЩАТЬСЯ С 14 до 18 часов по адресу: УЛ. ПРОСВЕЩЕНИЯ, 35, МП «НАШЕ ВРЕМЯ»
ТЕЛ. 28-29-95, 28-29-96.

ПРОДАЮТ

Одну комнату (12,4 кв. м) в 2-комнатной квартире в д.р. доме, 2 этаж, в пос. Белый Яр. Тел. 46-02-20 (с 16 до 19 часов).

2-комнатную квартиру, 4 этаж, 53 кв. м, по ул. Мира. Тел. 35-19-11.

А/м ВАЗ-2151 1993 г. в., пробег 118 тыс. км. Цена 35 тыс. руб. Тел. 31-07-71 (с 18 до 23 часов).

А/м ВАЗ-2106. Тел. 32-63-47.

А/м ВАЗ-21061 1996 г. в., пробег 62 тыс. км. Цена 54 тыс. руб. Тел. 34-96-69.

А/м ВАЗ-21099 1996 г. в. Тел. 25-81-76.

А/м «Соболь» купе 1999 г. в., цвет - вишня. Тел.: 75-23-89, 36-04-46.

А/м «Соболь-Баргузин» 2000 г. в., пробег 19 500 км, 180 тыс. руб. Торг. Тел. 25-55-25, псевдоним 704-764 аб. 17127.

А/м «Фольксваген-Пассат» универсал, 1992 г. в. Тел. 25-42-89 (с 18 до 22 часов).

А/м «Фольксваген-Пассат» 1990 г. в. Тел.: 28-25-15, 28-22-83.

Диваны: канале (разных размеров), книжки, кровати-кровати. Тел. 74-60-26.

Мини-диваны, красла-кровати, диваны-книжки. С доставкой. Тел. 71-11-03.

РАЗНОЕ

Утеренное свидетельство предпринимателя № 15-173 на имя Полухина В.В. считать недействительным.

Утеренное свидетельство предпринимателя № 15-3765 на имя Мамедова Ф.Д. считать недействительным.

Утеренный военный билет на имя Дегтярева Е.А. считать недействительным.

Утеренный военный билет на имя Дербенева Виктора Сергеевича считать недействительным.

Утеренный военный билет на имя Лаковича А.П. просит вернуть за вознаграждение. Женщину, подыскивающую в понедельник, 21.05.01 г. в а/м ВАЗ-21099 своего цвета.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-Mail: Tribuna@wbanet.ru

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке. В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

Лицензия № 247591
Монтаж, гарантия, обслуживание
КОНДИЦИОНЕРЫ TOSHIBA
Самые дешевые в регионе
Тепловые насосы и печи, масляные радиаторы, вентиля. Сложные системы
ВЕНТИЛЯЦИИ и КЛИМАТОВЫХ СИСТЕМ.
Строительное оборудование HILTI
Сургут, 30-лет Победы 7 124-90-12, 77-33-94

Утерянные учредительные документы ЗАО бар-кафе «Космос» СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

Дом Советов до переговорного около 2-13. Просит срочно позвонить по тел. 25-12-13.
Приватизация, покупка, продажа квартир. Тел.: 34-20-19 (раб.), 24-40-38, 28-42-92 (дом.).
Дорого куплю конденсаторы КМ 3, 4, 5, 6, К52, 3ТО К53, К10, резисторы, ППЗ, СП, ППТ, ППМЛ, транзисторы, микросхемы, реле, разъемы, резисторы. Тел. 39-21-98.
Куплю трубоукладчик Т0-124 б/у. Тел. в г. Нефтеюганск: (212) 74-545, 33-361.

Приглашаются на работу: мастера, прорабы, начальники участков, сварщики, плотники-бетонщики. Тел.: 31-20-03, 24-48-46, 31-21-83.
Требуется на работу бухгалтер-менеджер по продажам. Тел.: 28-20-50, 32-35-58.
Требуется водитель на а/м КраЗ категории «Е». Тел. 31-21-69.
Требуется на работу: машинист экскаватора «Ятчан», машинист бульдозера «Команду» Сургутской промкоопки и стажем работы. Тел. 28-02-15 (в рабочее время).
Услуги электрика, ремонт электроплит. Тел. 36-26-44.
Установка программ на ваш компьютер, запись видеопленов и CD-R. Тел. 764-764 аб. 4581303.
Наращивание ногтей - красиво, качественно. Тел. 26-92-17.
Ремонт швейных машин и оверлогов. Тел. 46-02-20.
Ремонт телевизоров на дому, всех марок. Тел. 31-24-12.
Ремонт холодильников всех марок. Тел.: 34-26-09, 39-63-47.
«Служба Дюванге» приглашает коммуникабельных людей для работы в суперпроекте Владимира Дюванге. Тел. 31-86-45.
Модернизация и ремонт компьютеров, установка программ и антивирусов. Проектирование и наладка сетей. Помощь в покупке. Консультации. Тел. 28-27-35.
Служба «Промостройинженция» производит монтаж вентиляционных систем. Тел.: 28-92-55, 28-90-76.

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ СЕТЕЙ ТЕЛЕВИДЕНИЯ!

ОАО «Сургуттел» доводит следующую информацию до сведения жителей, проживающих в микрорайонах 32, 33, 34, 11 «А», 13 «А», 15 «А», 16 «А», а также по адресу: ул. Югорская, 5/2 пр. Комсомольский, 15 ул. Гагарина, 6 ул. Геологическая, 19 ул. Энтузиастов, 40.

В рамках совместной деятельности МУП «Телесеть» передает с 1 июня 2001 года техническое обслуживание телевизионных антенн и сетей кабельного телевидения открытому акционерному обществу «Сургуттел».

Оплата за пользование дополнительными телепрограммами и подключение дополнительных телепрограмм (для абонентов 11 «А» микрорайона) с 1 июня 2001 года будет осуществляться в абонентском отделе ОАО «Сургуттел» по адресу: ул. Мира, 40.

Телефон диспетчерской службы по приему заявок о неисправности телеантенн и кабельной сети остается прежним: 71-04-53.

Требуются охранники, возраст 21-45 лет.

Тел. 35-44-51.
Лич. 8383 от 1.04.98 г. выдана УВД г. Сургута.

Выражаем глубокое соболезнование родным, близким, друзьям безвременного ушедшего из жизни после продолжительной болезни заместителя мэра города

МАТВИЕНКО
Владимира Николаевича.

Коллектив муниципального учреждения «Управление строительством автомобильных дорог».

Руководство и коллектив департамента архитектуры и градостроительства выражают глубокое соболезнование родным, близким и друзьям в связи с безвременной кончиной

МАТВИЕНКО
Владимира Николаевича,

прекрасного человека, профессионала-строителя.

Светлая память о Владимире Николаевиче навсегда останется в наших сердцах.

МУ УКС администрации г. Сургута выражает соболезнования родным и близким в связи с кончиной

Коллектив Сургутского межрайпотребсоюза выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана трудового фронта

МАТВИЕНКО
Владимира Николаевича.

Коллектив УКСа.

ЛАПТЕВУ
Анны Ивановны.

Скорбим и помним.

УЧРЕДИТЕЛИ: редакцией газеты «Сургутская трибуна» и Сургутского городского АИМ.
Отпечатано ГУП ХМАО «Сургутская типография». Адрес: 628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 14.
Подписано в печать: 17.00, фактически - 16.30.
Тираж: 19,227. Заказ № 4309.

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

Варвара
Ж. ЯКУШЕВУ, О. МЕДЯКОВОЙ.